

МОНИТОРИНГ ПОЛИТИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИЮНЬ 2013 Г.)

Анализ текущих политических событий в Свердловской области, проведенный Лабораторией региональных политических исследований департамента политологии и социологии Уральского федерального университета, ставит целью фиксацию изменений, произошедших в июне 2013 года.

Главное событие, которое было в центре внимания общественности, это официальный старт выборов главы Екатеринбурга и депутатов гордумы.

Главное политическое событие месяца – выборы мэра Екатеринбурга и депутатов гордумы официально объявлены. 11 июня Гордума Екатеринбурга официально назначила выборы депутатов и главы города. Голосование состоится 8 сентября. Официальное выдвижение кандидатов как в мэры, так и в депутаты начнется 29 июня, а закончится 24 июля. Документы, необходимые для регистрации, все кандидаты должны сдать не позднее 29 июля. Окончательный список зарегистрированных кандидатов станет известен 8 августа.

Екатеринбургская гордума впервые будет выбираться по смешанной избирательной системе: 18 депутатов будут выбраны по партийным спискам (пропорциональная система), 18 – по одномандатным округам (мажоритарная система). Что касается мэра, то при «двуглавой» системе управления городом он, хотя и будет избираться населением напрямую, но не будет обладать реальной властью. Он всего лишь председательствует на заседаниях ЕГД, выполняет церемониальные и представительские функции.

10 июня в свердловском отделении «Единой России» прошли праймериз по отбору кандидата на должность главы Екатеринбурга. Помимо вице-губернатора Якова Силина за симпатии партийных функционеров и общественников боролись экс-премьер области, ректор УрФУ Виктор Кокшаров, а также менее известный широкой общественности генеральный

директор ОАО «Уральский завод РТИ» Сергей Фомин. Кокшаров и Фомин участвовали в порядке самовыдвижения, Силина выдвинули сразу несколько организаций: союз сельских женщин, форум женщин УрФО, всероссийское педагогическое собрание, а также общественная организация ветеранов войны, труда, боевых действий. Победу одержал, как и ожидалось, Яков Силин. В конце мая в резиденции полпреда представители областной власти и мэрии договорились о прекращении предвыборного противостояния и выдвижении единого кандидата на пост мэра уральской столицы в лице вице-губернатора Якова Силина.

17 июня «Единая Россия» провела предварительное внутрипартийное голосование по определению тройки кандидатов на выборах в Екатеринбургскую Городскую Думу. Победил первый свердловский губернатор, член Совета Федерации Эдуард Россель, набравший 477 голосов. На втором месте оказалась заместитель главврача, глава Центра детской онкологии и гематологии областной детской клинической больницы ОДКБ №1 Лариса Фечина с результатом 267 голосов, на третьем – депутат свердловского заксобрании, олимпийский чемпион Сергей Чепиков, которого поддержали 218 выборщиков.

Цель «Единой России» на предстоящих выборах депутатов ЕГД – получить все 18 депутатских мест по одномандатным округам и не меньше 50 % по партспискам. Партия поставила перед собой амбициозные задачи, т.к. на последних выборах в Госдуму в декабре 2011 года за партию власти проголосовали 26,6 % жителей Уральской столицы (это 2-ое место, первое – у «Справедливой России» с 27,2 % голосов). По нашему мнению, единороссы возьмут 6-9 мандатов в рамках выборов по пропорциональной системе.

Выборы в Екатеринбурге – это принципиальный вопрос для свердловского губернатора Евгения Куйвашева. Ранее губернатор неофициально взял под свой личный контроль проведение кампании в Екатеринбурге. В частности, он пролоббировал назначение депутата

заксобрания Валерия Савельева на пост руководителя городского предвыборного штаба.

Решение Сергея Собянина о добровольной отставке и как результат досрочные выборы главы столицы поменяли политическую повестку и Екатеринбурге. Лидер «Альянса зеленых» и бывший московский префект Олег Митволь, который собирается баллотироваться на пост главы Екатеринбурга, взял паузу в своей избирательной кампании в столице Среднего Урала, чтобы определиться с выборами в Москве. Олег Митволь запомнился выпуском в Екатеринбурге нескольких номеров своей агитационной газеты, в которой он активно обвинял администрацию уральской столицы в коррупции, обещая зачистить город от «команды воров».

3-4 июня в Екатеринбурге прошел очередной, тридцать первый по счету саммит Россия – Европейский союз. Свердловский губернатор Евгений Куйвашев естественно воспользовался предоставленной возможностью представить заявку Екатеринбурга проведение Экспо-2020 высоким гостям. Так, после пленарного заседания, прошедшего в рамках саммита, губернатор Евгений Куйвашев продемонстрировал Президенту РФ Владимиру Путину, председателю Европейского совета Херману Ван Ромпею и председателю Еврокомиссии Жозе Мануэлу Баррозу стенд будущего ЭКСПО-парка. Тема российской заявки – «Глобальный разум. Будущее глобализации и ее влияние на наш мир». В ходе итоговой пресс-конференции руководители Европейского Союза не скупилась на комплименты в адрес Екатеринбурга, который, на их взгляд, способен принять международные выставки. В частности, Херман Ван Ромпей отметил, что Екатеринбург является прекрасным местом для проведения международных крупных выставок в будущем, а его коллега Жозе Мануэл Баррозу считает, что Средний Урал уже стал мостом между Европой и Азией, «местом, где партнеры из России и

Европы жмут друг другу руки», поэтому Евросоюз очень впечатлен кандидатурой Екатеринбурга в качестве города-кандидата на проведение ЭКСПО-2020. Средства массовой информации и большинство наблюдателей сделали вывод, что ЕС поддержал Екатеринбург в качестве кандидата на проведение Всемирной выставки ЭКСПО в 2020 году. Как нам представляется, слова были протокольными и данью вежливости.

11-12 июня в московском Манеже прошел учредительный съезд Общероссийского народного фронта (ОНФ), который теперь стал официально называться Общероссийское общественное движение «Народный фронт «За Россию». Принятый устав ОНФ предусматривает, что высшим выборным лицом движения является лидер, которым избран Владимир Путин. Сопредседателями штаба избраны кинорежиссер Станислав Говорухин, сопредседатель бизнес-объединения «Деловая Россия» Александр Галушка и депутат Госдумы от ОНФ, тележурналист из Ставрополя Ольга Тимофеева. Всего Центральный штаб ОНФ состоит из 55 человек. Среди уральцев, вошедших в данный список, это лидер свердловских профсоюзов, руководитель исполкома движение «В защиту человека труда» Андрей Ветлужских и почетный металлург, заслуженный работник ОАО «НПК «Уралвагонзавод» Валерий Якушев.

ОНФ – это широкая коалиция общественных организаций. Суть движения – объединить разные политические и общественные силы вокруг ключевых долгосрочных приоритетов развития страны, сформулированных Президентом Владимиром Путиным.

Единороссы относятся к ОНФ крайне настороженно, с одной стороны, как к потенциальному конкуренту, а с другой, как к новому игроку среди политических элит.

С нашей точки зрения, в ближайшее время Фронт не будет конкурировать с «Единой Россией» на партийно-политическом поле.

«Фронтвики» пойдут исключительно по спискам партии власти. Однако это не означает, что в будущем «фронт» не сможет сыграть для Кремля роль «запасного варианта». Дальнейшие выводы в этом плане Кремль будет делать на основе электоральных результатов нынешней партии власти в ходе региональных и местных выборов ближайших пары лет, чтобы к парламентским выборам 2016 года определиться с тактикой действий.

В Свердловской области региональным координатором ОНФ считается ректор УГГУ Николай Косарев. При губернаторе Евгении Куйвашеве именно он от лица свердловских общественников предложил выдвинуть вице-губернатора Якова Силина кандидатом в главы Екатеринбурга. В обмен получил поддержку в борьбе за пост главного свердловского фронтвика. Сейчас можно прогнозировать, что развернется борьба за пост официального руководителя регионального отделения путинской структуры.

При подготовке были использованы материалы СМИ

Мухаметов Руслан Салихович – кандидат политических наук, доцент кафедры теории и истории политической науки, зав. Лабораторией региональных политических исследований

620000, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 51, к. 417.

Тел.: 8 (343) 350-73-78

E-mail: uralpolitstudies@mail.ru

Сайт: [www.http://polit.ispn.urfu.ru/](http://polit.ispn.urfu.ru/)